

Глубоко изучать материалы XXI съезда КПСС

ЦК ВЛКСМ принял постановление «О работе комсомольских организаций по изучению и пропаганде решений и материалов внеочередного XXI съезда КПСС». В постановлении подчеркивается, что организация изучения исторических материалов XXI съезда КПСС должна стать боевым делом комсомольских организаций, направленным на мобилизацию масс молодежи для выполнения решений съезда и семилетнего плана развития народного хозяйства страны.

Всем комсомольским комитетам предложено организовать глубокое изучение решений и материалов XXI съезда КПСС в системе комсомольского политпросвещения.

Студенты нашего института будут изучать материалы и решения съезда на занятиях по социально-экономическим дисциплинам. Кафедра марксизма-ленинизма направит и осуществит глубокое изучение студентами материалов съезда и особенно новых теоретических проблем, изложенных в докладе Н. С. Хрущева. Важно, чтобы и сами студенты поняли первостепенное значение глубокого усвоения материалов и решений XXI съезда КПСС.

Комсомольцы — рабочие и служащие должны приступить к изучению материалов съезда в политкружках после завершения изучения очередных тем учебного плана. До конца учебного года по материалам съезда целесообразно провести 8—10 занятий.

Необходимо всячески разнообразить формы изучения материалов и решений XXI съезда партии: проводить лекции, доклады, диспуты.

На комсомольских собраниях, посвященных обсуждению материалов съезда, необходимо принять конкретные деловые решения, направленные на осуществление исторических решений XXI съезда партии.

Задача комсомольцев нашего института — без промедления откликнуться на постановление ЦК ВЛКСМ и провести серьезную работу по организации глубокого изучения материалов и решений XXI съезда КПСС.

Лучшие кафедры института

Местком подвел итоги смотр-конкурса работы кафедр института. По группе теоретических кафедр на первое место в смотре вышла кафедра гигиены (зав. кафедрой доцент Я. М. Богданов), на второе — кафедра психологии (зав. кафедрой профессор А. Ц. Пуни).

По группе спортивных кафедр на первом месте — кафедра гимнастики (зав. кафедрой доцент П. В. Микулич), на втором — кафедра легкой атлетики (зав. кафедрой доцент Д. А. Семедов).

Подробный отчет об итогах смотра-конкурса будет дан в одном из следующих номеров.

Членские билеты кружковцев СНО

Работа кружков СНО все еще протекает недостаточно хорошо. Для повышения активности кружковцев совет СНО на расширенном заседании в присутствии представителей кружков решил в ближайшее время ввести членские билеты. Это должно повысить ответственность членов студенческого научного общества перед кафедрами, где работают студенты, привить интерес к систематической научной работе, что будет стимулировать рост кружков и улучшение качества выполняемых работ.

Надлежит признать, что совет СНО все еще недостаточно осуществляет контроль работы кружков, не всегда своевременно реагирует на недостатки в их деятельности.

Приближается очередная итоговая конференция СНО. Совет

Агитпункт проводит

18/II. 19.00. Беседа на тему «Развитие промышленности СССР на 1959—1965 гг.». 230-я аудитория.

19/II. 19.00. Прием избирателей депутатом районного Совета т. Кузьминым. Агитпункт.

21/II. 19.00 Беседа на тему «Перспективы развития сельского хозяйства СССР в 1959—1965 гг.». 230-я аудитория.

СНО предполагает провести заседание с отчетами старост и членов СНО о работе кружков отдельных кафедр.

Предполагается также проведение смотра кружков кафедр и отдельных студенческих работ.

С. ВЕРТУНОВА, студентка

По историческим местам Ленинграда

Приехав в Ленинград на курсы усовершенствования по производственной гимнастике, мы, разумеется, очень хотели в свободное время познакомиться с городом, с его замечательными историческими и архитектурными памятниками. Нашим желанием осуществлено было осуществлено. На днях мы приняли участие в автобусной экскурсии по историческим местам города. В экскурсии участвовало около 30 слушателей курсов, приехавших со всех концов страны: из Магнитогорска, Астрахани, Воронежа, Уфы, Норильска и других городов.

На экскурсии мы познакомились со штабом Великой Октябрьской революции — Смольным, с музеем В. И. Ленина, Государственным Эрмитажем, побывали в Петропавловской крепости. Все мы остались очень довольны этой

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 7 (144)

Понедельник, 16 февраля 1959 г.

Год издания четвертый
Цена 10 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Работать еще лучше

Коллектив агитаторов кафедры иностранных языков проделал немалую работу по подготовке к выборам. Агитаторы систематически посещали квартиры избирателей, разносили приглашения на встречу с депутатами районного и городского Советов депутатов трудящихся, на торжественное заседание, посвященное открытию XXI съезда КПСС, проводили беседы на политические и бытовые темы, а также уточняли списки.

В результате проделанной агитколлективом работы из 449 избирателей на 11 февраля 400 человек уже проверились в списках избирательной комиссии.

Но все-таки следует отметить, что еще не все агитаторы достигли нужного контакта с избирателями в проведении бесед. Некоторые бытовые вопросы, а

также некоторые просьбы избирателей нам не удалось удовлетворить.

Партбюро педфака 12 января заслушало отчеты старших агитаторов о работе их агитколлективов на участках, но в дальнейшем заведующий агитколлективом 91-го избирательного участка мало помогал нам в нашей повседневной работе и недостаточно ее контролировал.

На днях на заседании партбюро заслушались отчеты старших агитаторов. Было предложено четко распланировать работу своих агитаторов на период, оставшийся до выборов. Особое внимание агитаторов в этот период должно быть обращено на проведение агитации за кандидатов в депутаты.

Е. ЕФЕС, ст. агитатор

Лекция не состоялась

По плану работы агитпункта 10 февраля намечалось прочесть для избирателей лекцию о международном положении. Многих избирателей наверняка бы заинтересовали и берлинский вопрос, и переговоры в Женеве, и зарубежные отклики на XXI съезд КПСС, и правительственный кризис в Италии, но... лекция, к сожалению, не состоялась из-за неявки избирателей.

У началу лекции, в 19 часов, в агитпункте не было ни одного избирателя. Подобные случаи мероприятий, намечаемых агитпунктом, не редкость. И свидетельствуют они не об отсутствии интереса со стороны избирателей, а о недостаточной работе агитаторов, которые не знакомят изби-

рателей с планами работы агитпункта, не приглашают их на проводимые в нем интересные мероприятия.

В Ленинграде есть агитпункты, которые стали поистине центрами культурной и политико-воспитательной работы с избирателями не только в период избирательных кампаний. В этом большая заслуга отлично поработавших агитаторов.

Тем из наших агитаторов, кто еще недостаточно активно проводит агитационно-разъяснительную работу среди избирателей, следует пересмотреть свое отношение к делу: ведь до дня выборов осталось меньше чем полмесяца.

Н. СМЕРНОВ

Равнение на передовых

Предвыборная агитационная работа сейчас вступила в решающую фазу, которая требует от агитаторов усиления активности. Необходимо в ближайшие дни обеспечить стопроцентную явку избирателей для проверки в списках, а также ознакомить их с биографиями кандидатов.

Агитколлектив кафедры легкой атлетики взялся за проведение этой важной работы. Однако результаты ее еще таковы, что они нас не могут удовлетворить. Это объясняется тем, что некоторые агитаторы (Ю. Михайлов, А. Фролов и др.) не в полную силу включились в работу. Из агитаторов, принимающих наиболее активное участие в агитационной работе с избирателями, следует отметить преподавателей кафедры Г. Мееровича, В. Матвеева.

В ближайшее время агитаторам кафедры необходимо усилить работу в прикрепленном доме и обеспечить проверку избирателей в списках к установленному сроку.

Д. МИРЗОЕВ, ст. агитатор

Все внимание работе с избирателями

Небольшой коллектив агитаторов кафедры врачебного контроля и лечебной физкультуры ведет работу по подготовке к предстоящим выборам в доме № 31 по ул. Декабристов.

Некоторые наши агитаторы проводят агитационную работу в течение многих лет, хорошо знают своих избирателей, их высокую активность. Два агитатора, которые нынче впервые приступили к работе, успели уже ознакомиться с избирателями и по несколько раз побывать у них.

К настоящему времени мы уточнили списки избирателей и приступили к их проверке.

При посещении избирателей мы знакомим их с материалами XXI съезда КПСС, приглашаем на мероприятия, проводимые агитпунктом.

В ближайшие дни, как только будут получены биографии кандидатов в депутаты, наши агитаторы познакомят избирателей с этими материалами.

М. ВОЛЬФ, профорг

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

17 февраля в 18 часов в Актовом зале института состоится встреча избирателей 99-го участка с кандидатами в депутаты.

Избиратели 91-го участка встретятся с кандидатами в депутаты 18 февраля в 19 часов в Актовом зале.



интересной и полезной для нас экскурсией и выражаем глубокую благодарность ее организатору т. Писаревскому.

Т. НИЩЕНКО,
слушательница курсов

На снимке: экскурсанты слушают рассказ экскурсовода о штабе Великой Октябрьской революции — Смольном.

Фото К. Короткова

Без комсомольского огонька

В комсомольской организации института началась отчетно-выборная кампания. Немало хороших дел совершено комсомольцами нашего института. Они отлично проявили себя на уборке целинного урожая, на строительстве институтского стадиона и бассейна. Большинство комсомольцев института хорошо выполняют свой долг перед Родиной в борьбе за высокие показатели в учебе и спорте.

Комсомольская организация института — громадная сила, и при хорошей организации, при активности всех комсомольцев она в состоянии успешно решать все возрастающие задачи по улучшению качества учебно-воспитательной и спортивной работы.

К сожалению, организованности и активности очень не хватает в работе низовых комсомольских организаций.

Например, комсомольская организация спортивного факультета (секретарь т. Сушинская) за отчетный период не провела ни одного общефакультетского собрания. Как же может коллектив считаться боевым, если он не проводит обсуждения и решения важнейших вопросов своей жизни? Этот недостаток еще более усугубляется тем, что и курсовые комсомольские организации также регулярно не проводят своих собраний. С этим недостатком необходимо покончить.

Очень слабым местом в работе комсомольского бюро спортфака является работа с активом. Члены бюро, отвечающие за отдельные разделы работы, не связаны с активом курсов и групп, в результате чего попытки организовать работу, как правило, оканчиваются неудачей, срывом намечаемых мероприятий.

В таком положении дел на факультете виноват и комитет комсомола института, который недостаточно работает с активом, не учит актив, плохо распространяет передовой опыт.

Серьезным пробелом в работе комсомольского бюро спортфака является недостаток настойчивости и инициативы в выполнении намеченных дел. Отвечая за академический сектор т. Пальниченко в прошлом году заинтересо-

валась успеваемостью комсомольцев, а в этом году совсем отошла от работы. В прошедшей экзаменационной сессии бюро факультетской организации не проводило никакой работы, даже традиционные экраны успеваемости по курсам и группам не были сделаны.

Член бюро Бникеев, возглавляющий бытвой сектор, ничего не делал. Считаю главным своим занятием спорт, свои комсомольские обязанности он не выполнял. Примерно такая же «активность» и у других членов бюро.

Ряд хороших начинаний, имевших место в институте, не подкрепляется должной организационной и воспитательной работой со стороны комсомольской организации факультета. Примером может служить переход на самообслуживание в общежитии, проведение утренней зарядки. Комсомольское бюро спортивного факультета почти ничего не сделало в этой области.

Одной из главных задач в работе комсомольской организации спортфака является улучшение работы в учебной группе.

Новым составом комсомольских бюро курсов нужно уделить больше внимания руководству работой комсоров, оказать им большую практическую помощь в работе, превратить группу в центр всей политико-воспитательной и культурно-массовой работы.

Н. СЛЕСАРЬ

Необходим тесный контакт с комсомольцами

В конце февраля состоится общестудентское отчетно-выборное комсомольское собрание. Поэтому и хочется поговорить о недостатках в работе отдельных секторов комитета комсомола и факультетских бюро.

Часто у нас бывает так: клич брошен, энтузиасты пошли в массы — работа вот-вот закипит, но руководители уже успели охладеть к этому мероприятию и пустили его на самотек. Получается так, будто не хватает выносливости для хорошего финишного броска.

Приведу несколько примеров. Организованный культурно-массовым сектором смотр-конкурс художественной самодеятельности факультетов института закончился полным провалом.

Или, например, кто, как не бытвой сектор, должен был всерьез взяться за развертывание кампании по распорядку дня, которому суждено было умереть, едва родившись?

Наконец, вопрос с питанием в

столовой, ставший поперек горла, как черствый кусок хлеба. Сколько по этому поводу истолкли воды в ступе собраний, заседаний! Результат же один: «воз и ныне там».

Кстати о взаимодействии в работе между секторами комитета комсомола, советом общежития, профкомом. Каждый действует самостоятельно, уподобляясь уездному князю. Отсюда и эпизодичность и несогласованность. Разумеется, подобный стиль в работе не даст хороших результатов.

Очень слаба связь между факультетскими бюро и комсомольскими группами. И потому, когда требуется осуществить какое-либо мероприятие, активизировать комсомольцев, то добиваться этого приходится с большим трудом.

Новому составу комитета ВЛКСМ и курсовых комсомольских бюро следует работать в тесном контакте с комсомольской массой.

Л. ШВАЙКО, студент

К дискуссии о совмещении хорошей учебы и занятий спортом

Спортсмен — это и высококультурный специалист своего дела

Студенты-лыжники, проживающие сейчас в Кавголово, с интересом прочитали статьи, напечатанные в прошлом номере нашей газеты и обсуждающие вопрос о возможности сочетать хорошую учебу со спортивным

совершенствованием в физкультурном вузе. Прочли и решили высказать свое мнение.

Вспомнили прошлые годы. Студенты и преподаватели называли бывших студентов-лыжников чемпионом мира В. Кузина,

мастера спорта Г. Иванова, мастера спорта А. Шумилову, которые не только добились больших спортивных успехов, но и все четыре года были отличниками учебы, а сейчас являются хорошими педагогами.

Невозможно быть отличным спортсменом и совершенно некультурным человеком, плохим педагогом и тренером. М. И. Калинин писал: «Мы ведь развиваем и готовим не узких спортсменов, но граждан советского строительства, у которых должны быть не только крепкие руки, хороший пищеварительный аппарат, но, в первую очередь, широкий политический кругозор и организаторские способности».

Сейчас большинство студентов понимает это. Если взять лыжников команды института — участницы первенства ЦС «Буревестник», — можно отметить, что ни один из сильнейших лыжников института, входящих в ее состав, не имеет задолженности и большинство из них учится на «хорошо» и «отлично».

Нам кажется, что о невозможности сочетать спортивное совершенствование с хорошей учебной работой «хвостисты», «двоечники», которые в то же время не успевают и в спорте.

Наше мнение таково: сочетать хорошую учебу с занятиями спортом в институте физкультуры нужно и можно.

В. ЕЛКИН, Е. КОРЧАГИНА, студенты, мастера спорта, В. ИВАНОВ, В. МЕДВЕДЕВ, студенты-перворазрядники

Эстрадный оркестр будет!

В институте создан и начинает работу эстрадный оркестр. Не все еще, правда, хорошо у нас, но актив оркестра прилагает все силы к тому, чтобы возродить его былую славу.

Оркестранты стремятся работать как можно лучше, но перегруженность тренировками создает в нашей работе существенные затруднения. Отдельные репетиции проходят неполноценно. Однако, любители музыки находят



время и для репетиции в оркестре. Большую активность проявляет, например, студент

II курса педфака П. Колодницкий.

Кроме занятий по расписанию, которыми руководит Н. М. Богданов, оркестр проводит самостоятельные репетиции.

Сейчас коллектив оркестра готовит танцевальную и концертную программу к Международному женскому дню.

Л. ПЕРМИНОВ,

студент

На снимке: идут занятия. За игрой студента П. Колодницкого внимательно следит руководитель оркестра Н. М. Богданов. Фото К. Короткова

Курсовые работы выполнить в срок

Выполнение курсовых работ занимает большое место в самостоятельной работе студентов.

Учебно-курсовым отделом и кафедрами много сделано по упорядочению этого раздела учебного процесса. Составлены указания по выполнению курсовых работ, на кафедрах разработана их тематика, указана литература.

Благодаря активной работе деканатов впервые за многие годы подавляющее большинство студентов получило темы курсовых работ в установленное время.

На всех кафедрах студентам предоставлена необходимая консультация и помощь.

Учитывая, что до сроков защиты остается мало времени, учебно-курсовый отдел проверил, как выдерживаются студентами сроки выполнения курсовых работ. Лучшее дело на профилирующих кафедрах, где выполняют работы студенты четвертых курсов. На кафедре

легкой атлетике, которая в этом отношении показывает хороший пример, студенты приступили к предварительному чтению работ, а некоторые уже защитили их. Следует отметить, что защита работ проходит при большой активности со стороны студентов.

Несколько хуже обстоит дело на кафедре лыжного спорта и спортивных игр, где некоторые студенты до сих пор не приступили к написанию работ. Это, например, Чернышева и Бовырзина. Только начинают работать студентки Гольдфарб, Урля и др.

В группе пловцов IV курса педфака девять студентов не приступили к работе. Меняют тему Байков, Чижиков, Гуреев и др.

Большое отставание имеется в группах IV курса, специализирующихся по гимнастике и тяжелой атлетике.

На II и III курсах, где студенты выполняют работы по

истории ВЛКСМ, педагогике, истории физической культуры, физиологии и теории физического воспитания, необходимо улучшить руководство и контроль со стороны преподавателей за выполнением студентами курсовых работ.

Однако главным продолжает оставаться самостоятельная работа самих студентов. Надо помнить, что студенты, не сдавшие работы, не будут допущены к экзаменам, а дальнейшая задержка с выполнением работ приведет к перегрузке студентов в самый ответственный период подготовки к экзаменационной сессии и государственным экзаменам.

Задача, следовательно, состоит в том, чтобы сдать курсовые работы в установленные сроки, а оставшееся время использовать для подготовки к экзаменам.

Р. ХЕНТОВ,
зам. начальника УКО